



Crna Gora  
Ministarstvo vanjskih poslova  
Generalni direktorat  
za multilateralne poslove

Adresa: Stanka Dragojevića 2,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 416 333  
fax: +382 20 225 702  
[www.mvp.gov.me](http://www.mvp.gov.me)

Br:

Podgorica, 13. septembar 2024. godine

## **PLATFORMA**

### **za učešće delegacije Crne Gore na Generalnoj debati 79. zasijedanja Generalne skupštine Ujedinjenih nacija, Njujork, 21 – 28. septembra 2024.**

*79. zasijedanje Generalne skupštine Ujedinjenih nacija počelo je u Njujorku 10. septembra 2024, dok će Generalna debata koja obuhvata učešće šefova država ili vlada i ministara vanjskih poslova biti održana u periodu od 24. do 30. septembra 2024. godine. Generalnoj debati će prethoditi Samit za budućnost, 22. i 23. septembra 2024. godine, tokom kojeg će biti usvojen Pakt za budućnost. Tokom trajanja generalne debate predviđeno je održavanje sastanka na visokom nivou o suočavanju sa egzistencijalnim prijetnjama uzrokovanim porastom nivoa mora, 25. septembra, kao i sastanka na visokom nivou o antimikrobnoj rezistenciji, 26. septembra 2024. Delegaciju Crne Gore će predvoditi potpredsjednik Vlade za vanjske i evropske poslove dr Filip Ivanović. U sastavu delegacije će biti i potpredsjednik Vlade za međunarodne odnose i ministar vanjskih poslova Ervin Ibrahimović. Šef delegacije Crne Gore će istupati u generalnoj debati 79. zasijedanja GS UN 27. septembra i plenarnom dijelu Samita za budućnost, 23. septembra. Delegacija Crne Gore će učestvovati na brojnim multilateralnim sastancima koji se organizuju na marginama 79. zasijedanja GS UN i imati bilateralne susrete sa visokim zvaničnicima zemalja učesnica, Ujedinjenih nacija i drugih organizacija.*

*Predsjedavajući 79. zasijedanja GS UN je Philemon Yang iz Kameruna.*

I

### **Samit za budućnost**

Samit za budućnost okupiće svjetske lidere u cilju adresiranja ključnih izazova u globalnom upravljanju. Samit ima za cilj da potvrdi posvećenost država ciljevima održivog razvoja i Povelji Ujedinjenih nacija, istovremeno pospješujući saradnju i utvrđujući temelje za osnaženi multilateralni sistem. Na Samitu će biti usvojen Pakt za budućnost, koji će biti usmjeren na jačanje globalne saradnje i efikasno adaptiranje na aktuelne izazove u cilju ostvarivanja dobrobiti za sve. Sastavni dio Pakta za budućnost će biti i Globalni digitalni kompakt i Deklaracija o budućim generacijama.

U plenarnom dijelu Samita govoriće potpredsjednik Vlade Crne Gore za vanjske i evropske poslove dr Filip Ivanović koji će ukazati na ključne smjernice Vladine politike u oblasti održivog

razvoja i posvećenosti Crne Gore osnaženom multilateralnom sistemu u cilju iznalaženja adekvatnih rješenja za narastajuće izazove.

U okviru Samita predviđeno je održavanje četiri interaktivna dijaloga na teme transformisanja globalnog upravljanja i ubrzanja implementacije Agende 2030 za održivi razvoj, snaženje multilateralizma za međunarodni mir i bezbjednost, snaženje inkluzivnih inovacija i saradnje u cilju prevazilaženja digitalnog jaza i izgradnje zajedničke digitalne budućnosti, kao i snaženje globalnog sistema za sadašnje i buduće generacije.

Na Samitu se očekuje učešće velikog broja svjetskih lidera, predstavnika finansijskog i poslovnog sektora i civilnog društva.

## II

### **Generalna debata**

79. zasijedanje Generalne skupštine Ujedinjenih nacija predstavlja ključni momenat u globalnim naporima za ubrzanje ostvarivanja napretka u postizanju 17 ciljeva održivog razvoja (SDGs). Centralna tema 79. zasijedanja i ovogodišnje generalne debate biće “Ne ostavljajući nikog zapostavljenog: zajedničko djelovanje za unaprjeđenje mira, održivog razvoja i ljudskog dostojanstva za sadašnje i buduće generacije”. Debata će biti prilika da se ukaže na urgentnu potrebu za unaprijeđenom međunarodnom saradnjom kako bi se adresirali narastajući izazovi poput klimatskih promjena, siromaštva i nejednakosti, kao i uticaj aktuelnih konflikata i globalne zdravstvene krize.

Očekuje se da će, kao i prethodnih godina, primarnu pažnju privući bezbjednosna pitanja i razvoj situacije u brojnim konfliktnim zonama (prije svih u Gazi i Ukrajini), ali i goruća pitanja poput siromaštva i nejednakosti, klimatskih promjena i aktuelne zdravstvene krize. Generalna debata će u potpunosti odraziti odnose i pozicije međunarodnih aktera kroz pojedinačna istupanja šefova delegacija i sumirati ključna pitanja i izazove na spoljnopolitičkom i unutrašnjem planu država članica. Istupanje ppv za vanjske i evropske poslove dr Filipa Ivanovića predviđeno je u petak, 27. septembra 2024.

## III

### **Sastanci na visokom nivou**

Na marginama zasijedanja održaće se brojni multilateralni sastanci. Potpredsjednik Vlade za vanjske i evropske poslove dr Filip Ivanović učestvovaće na otvorenoj debati Savjeta bezbjednosti UN na visokom nivou posvećenju poštovanju Povelje UN u iznalaženju rješenja za sigurniju budućnost, godišnjem prijemu za šefove delegacija, te drugim sastancima na visokom nivou.

### **Sastanci na ministarskom nivou**

Potpredsjednik Vlade za međunarodne odnose i ministar vanjskih poslova Crne Gore Ervin Ibrahimović učestvovaće na ministarskim sastancima Grupe prijatelja Zapadnog Balkana, Američko-jadranske povelje (A5), Procesu saradnje u Jugoistočnoj Evropi (SEECP), Centralno-evropske inicijative (CEI) i Grupe za globalno upravljanje (3G). Osim na navedenim sastancima, ministar Ibrahimović će učestvovati na transatlantskoj radnoj večeri i ministarskom sastanku posvećenom vještačkoj inteligenciji, čiji domaćin će biti državni sekretar SAD Antoni Blinken, kao i na ministarskom sastanku Savjeta bezbjednosti o Ukrajini, te ministarskom sastanku o situaciji u Gazi i implementaciji rješenja dvije države kao put ka pravednom i sveobuhvatnom miru.

## **IV**

### **Učešće Crne Gore**

Učešće delegacije Crne Gore na 79. zasjedanju Generalne skupštine Ujedinjenih nacija predstavlja priliku za dalju promociju ostvarenja i preokupacija Crne Gore na unutrašnjem i vanjskopolitičkom planu, jačanje pozicije Crne Gore u UN i njene afirmacije u međunarodnoj zajednici i unaprjeđenje bilateralnih odnosa sa državama učesnicama. Predviđen je niz bilateralnih susreta sa visokim zvaničnicima Ujedinjenih nacija i predstavnicima ostalih relevantnih međunarodnih organizacija, ali i sa predstavnicima crnogorske dijaspore.

Kao i u dosadašnjem radu Generalne skupštine UN, pozicije Crne Gore sadržane u planiranom istupanju šefa delegacije na Generalnoj debati i zastupane na drugim multilateralnim skupovima i bilateralnim susretima će se zasnivati na poštovanju osnovnih načela i ciljeva Povelje UN i međunarodnog prava, uvažavanju realnosti u međunarodnim odnosima i saradnje sa strateškim međunarodnim partnerima shodno jasno definisanim vanjskopolitikim prioritetima Vlade Crne Gore – evropskim i evroatlantskim integracijama, unapređenju regionalne saradnje i jačanju multilateralizma.

## **V**

Delegaciju Crne Gore na Generalnoj debati 79. zasjedanja Generalne skupštine Ujedinjenih nacija predvođiće potpredsjednik Vlade Crne Gore za vanjske i evropske poslove dr Filip Ivanović. U sastavu će biti i potpredsjednik Vlade za međunarodne odnose i ministar vanjskih poslova Ervin Ibrahimović. Ostali članovi delegacije biće:

- Damir Šabanović, otpravnik poslova u Stalnoj misiji Crne Gore pri UN u Njujorku;
- Jovan Mirković, ambasador Crne Gore u SAD;
- Nizaheta Kurpejović-Cikotić, v.d.generalnog direktora za multilateralne poslove u MVP;
- Majda Gluščević, šefica Kabineta mvp;
- Mirela Tuzović, šefica Biroa za odnose sa javnošću u Kabinetu ministra vanjskih poslova;
- Jovana Bubanja, treća sekretarka u Stalnoj misiji Crne Gore pri UN u Njujorku;
- Maja Vasilijević, vice-konzulka u Generalnom konzulatu Crne Gore u Njujorku.

Troškove učešća delegacije Crne Gore na 79. zasjedanju Generalne skupštine Ujedinjenih nacija snosiće institucije pojedinačno.